

体育课让学生出出汗

我市七条措施加强中小学综合体育活动

本报讯(记者 张晓丽)人人有项目、班班有活动、校校有特色,确保每名中小学生掌握1至2项运动技能;每节体育课安排不少于10分钟体能练习,让学生身上有汗、眼里有光、脚下有力;市县两级共同督促学校落实校内2小时综合体育活动,对未落实的学校随时通报……3月24日从市教育局获悉,市教育局制订了《关于加强中小学综合体育活动的七项措施》,以此加快补齐学校体育工作和学生体质健康短板,帮助学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。

实施学生强健体质计划。落实健

康第一教育理念,强化新时代学校体育工作的刚性要求,做到人人有项目、班班有活动、校校有特色,确保每名中小学生掌握1至2项运动技能。

打造人人出汗的体育课。义务教育阶段学校每天1节体育课(体育活动课),高中每周3至5节体育课(体育活动课)。每节体育课安排不少于10分钟体能练习,让学生身上有汗、眼里有光、脚下有力,杜绝“说教课”和“不出汗”的体育课。

丰富学生阳光体育活动。充分发挥体育教师的创造力,以学生参与20分钟有氧运动为标准,形成一个或若干个基本覆盖全校的项目,带动学生

广泛参与。市县两级共同督促学校落实校内2小时综合体育活动,对未落实的学校随时通报。

认真组织学生班级联赛。各学校每学期要以班级为单位,组织学生开展形式多样、内容丰富的班级联赛,小学每班不少于4场,初中不少于3场,高中不少于2场。比赛项目由各校根据具体情况设计安排。各学校每年春季、秋季分别举办1次全员参与的体育节和运动会。

科学精准提升学生体质。加强市、区、校三级学生体测数据和体检数据的整合、分析与比对功能,通过大数据、人工智能等数字化手段,帮助家长

动态了解学生的健康状况。针对体质健康统测排名后1/3的学校,因地制宜制订改进和提升方案。

加强教师队伍建设。提升全体教师的体育综合素养,引导中小学教师全员参与学校体育工作,形成全员体育的良好氛围。学校要将体育教师承担的体育课间活动、学生体质健康测试、课余训练、体育竞赛等工作统筹计入教师工作量。

推进体教融合机制。发挥体育部门在体育科研、竞赛组织、场馆使用、运动员和教练员选派等方面的专业优势和资源,支持中小学体育发展。



网格员帮助老人整理照片。

老人制作“成长相册”送给孙女

本报讯(记者 李涛 文/摄)孙女从小跟着爷爷生活,后随父母去了外地读书。孩子快过12岁生日了,老人在网格员的帮助下,精心挑选孩子从小到大的照片,装订成“成长相册”,寄给孙女当礼物。3月23日,看着刚做好的相册,老人格外激动。

83岁的韩富俊住在地环小区,家里、手机里存着很多孙女的照片,他想将其做成相册。可是,自己眼花手抖,有些照片需要修复,还有电子照片需要筛选冲洗,实在不会操作。十二院城社区网格员雷志红得知后,连续十余次入户帮忙。

现有的照片将近700张,网格员与老人商量后,先按“襁褓时光”“求学之路”“祖孙同乐”等分类,对所有的相片进行整理。之后,将电子照片拷贝到电脑上,网格员每次来,都陪着老人从中挑选。

“瞧她笑得多开心,这张得放到相册里。”“这张表情好,得选上。”由于很难取舍,两个人花了很多时间,终于选出50余张照片,并冲洗出来。每张照片,网格员都用荧光笔在背面工整地标注了拍摄时间,在旁边贴上老人手写的简短寄语。

老人看到精美的相册,激动地说:“小雷,多亏你帮忙,孩子看到肯定喜欢。”

省城多处下穿通道将改造

本报讯(记者 任晓明)3月17日从市城管局市政建管中心了解到,该中心市政勘测设计院对我市多处下穿通道展开实地勘查,并制订方案,解决下穿通道存在的变形缝处渗漏水、路面积水等问题。

该中心市政桥梁管理所人员在巡视中发现,晋阳大道晋阳湖地道、晋祠地道存在多处渗水现象,在冬季结冰现象严重,给行车安全带来隐患。市政勘测设计院与桥梁管理所通过现场观测,发现多数渗漏点集中在变形缝处。随后,依据渗漏点实际情况,市政勘测设计院编制了“堵疏结合”的渗漏水处理方案,由桥梁管理

所根据方案解决地道渗漏问题。

为保障汛期排水畅通,解决下穿通道雨季路面积水问题,市政勘测设计院分别与道排保障一、三、五、六所人员到西中环路大井峪街口、长风西街下穿通道、龙城西大街—新晋祠路口下穿通道、东峰路—五龙口街口下穿通道、多福路下穿通道5处通道进行现场踏勘。踏勘发现,各通道内雨水边沟出现多处病害,基本丧失排水能力,导致雨季时路面出现积水,影响行车安全。对此,市政设计院根据踏勘情况研讨制订解决方案,为下一步下穿通道雨水边沟改造提供了技术资料。

家长定地点 教练带器械

“上门体育课”兴起

请个家教,给孩子补习数理化课程,很多家长都接触过。如今,体育课也逐渐兴起了上门服务。家长定下时间,体育教练带着器械登门,在小区或附近公园给孩子训练。眼下,中考体测临近,这种上门体训课受到一些家长的欢迎。

教练上门

3月23日,兴华南小区的小广场上,15岁的程娜听教练讲解动作要领后,开始练习立定跳远。“注意摆手、屈膝,重心前移,脚跟发力……”教练边看边纠正,又反复演示了几次。20分钟后,教练在地上摆好小跨栏架,带着程娜训练体能。

在小区巡查的荔竹社区网格员刘志英见了,以为小区新开了体育培训班,上前询问得知,这是居

民预约的上门体育课。另有居民看到,也挺感兴趣,过来打听能否“拼课”。

程娜今年初三,面临体育测试。平时加紧锻炼,但立定跳远进步不大。问了几家体训机构,双方时间对不上。经人介绍,家长联系到上门教练,每周安排一次训练。体验了一个月,感觉效果不错,打算继续下去。

时间灵活

记者了解到,家长选择体育辅导,大多数会前往专门的训练场地。而这种上门体训,是由家长定时间和地点,教练带着器械上门。对于家长、孩子来说,省去了来回奔波的麻烦。

28岁的刘涛,是一名上门教练,平时也在培训机构带课。他表示,这段时间预约的多为初三学生,主要是跳远、跑步、跳绳等体测项目的专项提升。家长们希望,通

过一段时间的强化训练,在考试中拿到不错的成绩。

“我们基本是一对一教学,每次1到2个小时。相比常见的大班训练,针对性更强,且效率更高。”刘涛说,周末最忙,一天要跑好几个小区,会随车携带上课所用的器材,包括小跨栏架、折叠辅助垫、立定跳远垫、跳绳等。孩子下楼就能训练,非常方便。

注意甄别

记者在一款社交软件上,输入“太原上门体育”等关键字后,找到很多帖子。若是一对一教学,价格为每小时100元至150元不等,单次付费。服务提供方,有机构也有个人。每条帖子下,都有不少家长留言咨询。

对于这种上门体育培训,也有家长持有不同看法。市民朱女士曾体验过几次,但很快发现了问题。“女儿上初二,我原先每周带着她去省体育场锻炼,那里有塑胶场

地,跑跳很安全。后来图省事,就跟着教练在楼下的空地训练,都是水泥路面,硬邦邦的,孩子容易在运动中受伤,对膝盖也不好。”她说,现在又变成去专业场地训练,毕竟安全是第一位。

有业内人士提醒,家长选择上门体育“私教”,要与对方核实有无相关资质或教学经验,以免给孩子造成误导。并且,注意签署服务协议,明确各方权责。

记者 李涛